Rispondi e argomenta – Capitolo 2

1. L’esperimento di Rutherford su una lamina sottile d’oro dimostra che il volume degli atomi è in gran parte occupato da  

A. elettroni      
B. protoni      
C. neutroni          
D. spazio vuoto

Descrivi in poche righe le ragioni della tua scelta.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2. Un protone ha circa la stessa massa di
A. un elettrone

B. una particella alfa

C. una particella beta

D. un neutrone

Descrivi in poche righe le ragioni della tua scelta.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3. Un neutrone ha circa la stessa massa di
A. un elettrone

B. una particella alfa

C. una particella beta

D. un protone

Descrivi in poche righe le ragioni della tua scelta.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

4. Quale elemento ha uno ione stabile con un raggio più piccolo del raggio atomico?

A. neon

B. azoto

C. ossigeno

D. sodio

Descrivi in poche righe le ragioni della tua scelta.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

5. Quale atomo possiede esattamente 15 protoni?

A. zolfo-32

B. fosforo-32

C. ossigeno-15

D. azoto-15

Descrivi in poche righe le ragioni della tua scelta.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

6. Che numero atomico Z ha uno ione con 5 protoni, 8 neutroni e una carica +3?
A. 5

B. 6

C. 7

D. 8

Descrivi in poche righe le ragioni della tua scelta.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

7. Quale problema bisogna superare in una reazione di fusione nucleare?

A. la piccola massa dei nuclei         
B. la grande massa dei nuclei          
C. la repulsione dei nuclei       
D. l’attrazione dei nuclei

Descrivi in poche righe le ragioni della tua scelta.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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